

національна поліція взаємодіє з військовими та іншими силовими структурами для забезпечення загальної безпеки та координації дій у відповідь на воєнні загрози.

Від ефективності діяльності системи органів МВС України, зокрема Національної поліції, значною мірою залежить успішність реалізації національних інтересів та стабільність суспільного розвитку, зміцнення міжнародної та національної безпеки.

1. Про національну безпеку України : Закон України від 21 червня 2018 р. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2469-19#Text>.
2. Бойко І. Забезпечення внутрішньої безпеки держави органами системи МВС України: актуальні загрози. Адміністративне право і процес. *Підприємництво, господарство і право*. 2020. № 8. С. 132–139.
3. Конституція України від 28 червня 1996 р. *Відомості Верховної Ради України*. 1996. № 30. Ст. 141.
4. Про Національну поліцію : Закон України від 02.07.2015. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/580-19/conv#Text>.
5. Братель С. Г. Національна поліція як суб'єкт забезпечення національної безпеки. *Південноукраїнський правничий часопис*. 2023. № 1. С. 267–270.
6. Муляр Г. В. Діяльність органів Національної поліції України в умовах правового режиму воєнного стану. *Науковий вісник Міжнародного гуманітарного університету. Серія : Юриспруденція*. 2023. № 61. С. 130–133.

УДК 351.74

DOI: 10.31733/15-03-2024/1/509-510

Владислав РЕШЕТНЯК

курсант факультету підготовки
фахівців для підрозділів
кримінальної поліції

Валерій БІЛЧЕНКО

старший викладач кафедри
тактико-спеціальної підготовки
Дніпропетровського державного
університету внутрішніх справ

ТАКТИКА ПРОНИКНЕННЯ ПОЛІЦЕЙСЬКОГО ДО ЖИТЛА ЧИ ІНШОГО ВОЛОДІННЯ ОСОБИ

В Україні законодавство чітко визначає випадки, коли поліція може проникнути до житла чи іншого володіння особи без вмотивованого рішення суду. Передбачені ситуації є обмеженими та пов'язаними із забезпеченням безпеки громадян та протидією злочинності. Пункт 1 частини першої статті 38 Закону № 720-IX від 17.06.2020 року пропонує такі випадки, коли проникнення поліції є допустимим: рятування життя людей та цінного майна під час надзвичайних ситуацій, які можуть загрожувати життю або майну особи; безпосереднє переслідування осіб, підозрюваних у вчиненні кримінального правопорушення, що може вимагати негайних дій поліції для їх затримання; припинення злочину, що загрожує життю осіб, які знаходяться в житлі або іншому володінні, щоб запобігти можливим наслідкам, включаючи фізичну та майнову шкоду [2].

Проте важливо зауважити, що проникнення поліції не може обмежувати права особи на користування її власним майном, як це встановлено у пункті 2 наведеного вище закону. Згідно з пунктом 3, який додається до закону, про застосування вказаного поліцейського заходу обов'язково складається протокол. Це забезпечує прозорість та відповідність дій поліції встановленим законом процедурним вимогам [3, с. 27].

Отже, законодавство України чітко регулює умови та обмеження, за якими поліція може проникати до житла чи іншого володіння особи, забезпечуючи при цьому захист прав та безпеку громадян.

Проникнення поліцейських до житла чи іншого володіння особи є однією з найбільш складних операцій, що вимагає від поліцейського професійних навичок, дотримання прав та процедур, а також стратегічного планування [4, с. 35]. Ця тактика має бути ефективною, прозорою та забезпечувати мінімальний ризик для всіх учасників операції.

Розглянемо тактику проникнення поліцейського до житла чи іншого володіння

особи, враховуючи як теоретичні аспекти, так і практичний досвід. Проникнення поліцейського до житла чи іншого володіння особи є складним процесом, який базується на законі, правах людини та професійних стандартах. Одним з основних принципів є необхідність наявності вагомих підстав для такої дії, таких як невідкладність ситуації, пов'язаної з рятуванням життя або запобіганням серйозній шкоді для особи чи майна.

Слід також враховувати, що проникнення поліцейського не може порушувати права особи на приватне інтимне життя та користування власним майном, як це передбачено законодавством. Тому стратегія такого проникнення має бути максимально обмеженою та базуватися на принципах пропорційності та необхідності. Практика проникнення поліцейського до житла чи іншого володіння особи включає низку етапів, починаючи від аналізу інформації та ризиків до планування операції та її виконання [4, с. 6].

Ключовими аспектами є:

- здійснення до початку проведення операції докладного аналізу інформації щодо об'єкта, його мешканців, а також можливих загроз та ризиків;
- розробка стратегії та тактики виконання операції, враховуючи всі аспекти безпеки та забезпечення прав особи;
- ефективний обмін інформацією та командні зв'язки між учасниками операції для координації дій та запобігання непередбаченим ситуаціям;
- оперативне та професійне виконання операції з мінімальним впливом на особу та оточуюче середовище;
- обов'язкове складання протоколу про проведення операції, в якому фіксуються всі дії та обставини, пов'язані з проникненням поліцейського до житла чи іншого володіння особи [1, с. 44].

Отже, тактика проникнення поліцейського до житла чи іншого володіння особи є складним та відповідальним процесом, який вимагає від поліцейського не лише професійних навичок, але й високого рівня етичності та поваги до прав людини. Забезпечення безпеки та прав особи є найважливішими пріоритетами у такій операції, і лише за умови дотримання цих принципів може бути гарантовано успішне виконання завдання поліцією.

1. Подгородний С. Д. Зміст дефініції «обстеження житла чи іншого володіння особи шляхом таємного проникнення в них». *Вісник Луганського державного університету внутрішніх справ імені Е.О. Дідоренка*. 2018. № 1 (81). С. 128–136.

2. Про Національну поліцію : Закон України від 02.07.2015. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/580-19/conv#Text>.

3. Дідик Н. І. Превентивні функції в діяльності патрульної поліції. *Вісник Луганського державного університету внутрішніх справ імені Е.О. Дідоренка*. 2016. № 2. С. 188–194.

4. Біліченко В. Тактика поведінки працівників Національної поліції з метою уникнення небезпечних ситуацій. *Науковий вісник Дніпропетровського державного університету внутрішніх справ*. 2022. № 3. С. 336–340.

УДК 351.753+343.344

DOI: 10.31733/15-03-2024/1/510-412

Діана СВИТАЙЛО

курсант ННІ права та підготовки фахівців для підрозділів Національної поліції

Аліна ЧОРНА

старший викладач кафедри кримінального права та кримінології Дніпропетровського державного університету внутрішніх справ

НЕЗАРЕЄСТРОВАНА (ТРОФЕЙНА, «ЗНАЙДЕНА») ЗБРОЯ: ЗАГРОЗА ТА ШЛЯХИ ВИРІШЕННЯ ПРОБЛЕМИ

Незарєєстрована або трофейна зброя, що знаходиться на території ведення бойових дій в Україні, становить серйозну загрозу для безпеки та стабільності. В країні, внаслідок воєнного конфлікту з РФ, військові знаходять значну кількість такої зброї.